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Kmetijstvo. 

Državni zbor in kmetijstvo. 
Že prestolni govor navaja, da bode novi državni 

zbor imel se pečati tudi z vprašanjem, kako pomoči 
propadajočemu kmetijstvu. Veselo je pa tudi, da ne samo 
vlada, temveč tudi poslanci sami obračajo pozornost na 
kmetski stan. Stavili so namreč takoj v začetku nove 
zakonodajne dobe naslednje predloge glede kmetijstva: 

1.) Prepove naj se, da bi smeli veleposestniki na
kupovati kmečka posestva; vzlasti se pa mora prepove
dati dobičkaželjno nakupovanje kmečkih posestev s tem 
namenom, da bi se potem razkopala in posamni deli z 
ogromnim dobičkom prodajali. Tudi s tvornicami bi ne 
smela biti združena kmečka posestva. 

2.) Da se omogoči zadrugam vspešno delovanje, se 
mora vstanoviti državna zadružna banka. Država naj da 
ti banki vsako leto večjo svoto denarja. Posodi naj ji iz-
prva do 10 milijonov gld. po 4 odstotke. Ta banka naj 
bi dajala svoj denar na posodo raznim zadružnim zvezam. 

3.) Zasebne zavarovalnice, katere imajo velikanski 
dobiček, naj se popolnoma odpravijo, ustanove naj se pa 
deželne zavarovalnice, pri katerih se bode moral vsakdo 
zavarovati. Tako bode dobiček doma ostal, ne pa romal 
kakor doslej celo v tuje države. 

4.) Sedaj ima velike križe in silne stroške, kadar 
oče sinu, zakonski tovarišu itd. prepušča kako posestvo. 
To zlasti hudo zadene manjše posestnike. Zato se je stavil 
tudi v tem oziru predlog, po katerem bi se breme zelo 
olajšalo. Ako je posestvo vredno le do 1000 gld., naj 
bode popolnoma prepisnine prosto. Da pa država preveč 
ne pogreša teh dohodkov, naj pa borzo bolj pritisne. 

5.) Za vinorodne kraje je posebno pomenljiv predlog, 
naj se izdela nova postava, kako vinogradnikom ravnati. 
Da dobe vinogradniki ložje brezobrestna posojila, naj 
država pripomore vsaj s tolikim prispevkom, kolikor daje 
dežela. Vinogradi naj se ne obdačijo višje, kakor navadno 
polje, ker imajo vinogradniki vedno večje stroške s škrop

ljenjem. Izda naj se stroga postava zoper ponarejanje 
vina, sedanja naj se odpravi. 

6.) Tisoč in tisoč marljivih kmetov leto za letom 
izgublja svoja posestva radi silnih dolgov. Tudi na ceno 
pridelkov ti dolgovi zelo vplivajo, kar [zlasti težko zadeva 
še zadolžene posestnike. Zato naj vlada čim preje iz
dela načrt, kako bi se razbremenila posestva teh dolgov, 
oziroma da bode smela le država posojati z intabulacijo 
na posestva. 

Predlogi v prid kmetijstva seveda izvirajo od des
nice zbornice poslancev. Nemški liberalci se za kmeta le 
tedaj zmenijo, kadar so volitve. Žal, da ne smemo gojiti 
prevelicih nad. Tudi novi državni zbor še nima pravega 
smisla za potrebe kmeta trpina. Bati se je, da se bode 
veliko govorilo, pa malo storilo. 


